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Výstavba nejmladšího náměstí finišuje
Do finiše se blíží dostavba centra obce podle návrhu Ing. Jiřího Lochmana. Děti si už 

nyní užívají vody v pítku, maminky s batolaty zase dřevěnou průlezku v podobě vláčku. 
Lavičky, z nichž je nádherný pohled na Radhošť a další horské hřebeny, lákají ke krátkému 
odpočinku i cyklisty, kteří projíždějí náměstím po nové turistické stezce a se zájmem si 
prohlížejí přímo před očima se měnící multifunkční budovu. Vždyť mnozí si ji pamatují jako 
nedostavěné monstrum, které v centru obce doslova strašilo dvě desetiletí.

„Původně se na jaře 1989 začal sta-
vět dům služeb a nákupní středisko. 
Pak přišly společenské změny a pro-
jekt nikdy nebyl z finančních důvodů 
dokončen. Dlouho jsme uvažovali, co 
s ním. V roce 1994 stavbu i s pozemky 
obec prodala soukromníkům, ale ani 
oni si s ní neporadili. V roce 2002 jsme 
objekt odkoupili a rozhodli se požádat 
o dotaci, jenže tu bylo možné získat 
pouze na úpravy veřejného prostran-
ství, ne na dostavbu objektů,“ řekl sta-
rosta Dolní Bečvy Pavel Mana. 

Vedení obce využilo příležitosti, kdy 
Regionální rada Regionu soudržnos-
ti Střední Morava ve Zlínském kra-
ji vydala výzvu k podání žádosti na 

získání dotace na zlepšení veřejných 
prostranství center obcí za finanční 
pomoci Evropské unie a České repub-
liky. To se psal rok 2007. Peníze získa-
li v roce 2008 na projekt Revitalizace 
centra obce Dolní Bečva. Dotace 9,4 
milionu korun kryla náklady akce z 90 
procent a do července loňského roku 
se proměnilo celé centrum. Postavily 
se cesty, chodníky, čtyři parkoviště. 
Náměstí před multifunkční budovou 
bylo vydlážděno, přibyly stojany na 
kola, lavičky, truhlíky na zeleň, odpad-
kové koše, veřejné osvětlení a čtyřjazyč-
ný informační panel. Ten seznamuje 
turisty s pamětihodnostmi Dolní Bečvy  
a doporučuje zajímavé turistické cíle 
ve Zlínském i Moravskoslezském kra-
ji. Kuriozitou panelu je hymna obce 

Na tradiční dolnobečvanský turnaj 
mezi jednotlivými částmi obce v sobo-
tu chvíli pršelo, chvilku svítilo slunce. 
Titul přeborníka pro letošní rok si nako-
nec vybojovali hráči Dědiny. Děti, mlá-
dež i dospělí se zase bavili soutěžemi a 
zábavnými hrami s rožnovským Středis-
kem volného času. 

„Hlavní program jsme připravovali na 
neděli a doufali, že se počasí umoudří. 
Opak byl pravdou. Sportovní stadion 
po celý den zaléval nepřetržitý déšť 
tak, že jsme okolo 13. hodiny uvažovali 
o zrušení celé akce. Přitom jsme ji při-
pravovali půl roku,“ říká jeden z členů 
přípravného výboru Richard Poruba 
a dodává, že pořadatelé si budou asi 
nejvíce pamatovat, jak neustále utírali 
lavičky a vylévali vodu ze střech párty 
stanů. 

Druhý den oslav zahájil zápas mužů 
nad 40 let z Dolní Bečvy a Vigantic, 
který skončil 1:1, a ani penalty o vítězi 
nerozhodly (4:4). Veškerá očekávání 
však předčilo exhibiční utkání žen Dol-
ní Bečva-Horní Bečva (1:0). Hráčky se 
nedaly počasím zastrašit a jejich výkon 
by mnohým mužům mohl jít příkladem. 

Propršený víkend plný nadšené kopané

Valašská krajina od místního kapelníka 
Valašenky pana Karla Růčky, kterou 
nazpívali manželé Pavel a Ludmila 
Kulišťákovi rovněž z Dolní Bečvy. 

Náměstí protíná cyklotrasa i nová žlutá 
turistická stezka. Spojuje Černou horu 
s centrem obce, tedy červenou se zele-
nou turistickou stezkou z Rožnova na 
Radhošť. Žlutá doporučuje odbočení k 
chatě Mír a k původní obecní zvonici na 
Pavlově louce se zvonem z roku 1728.

Při revitalizaci opuštěných budov 
obec v první etapě z vlastních prostřed-
ků investovala v roce 2009 přes jeden 
milion korun do inženýrských sítí. Byly 
vybudovány rozvody vody, plynu, elek-
třiny, splašková a dešťová kanalizace a 
sdělovací síť. Druhá etapa, a to dostav-
ba samotné multifunkční budovy, byla 
zahájena loni na podzim. Během několi-
ka měsíců vznikly v přízemí prostory pro 
cukrárnu – kavárnu s venkovním pose-
zením, prodejnu se smíšeným zbožím, 
veřejné sociální zařízení. Tato etapa je 
financována z komerčního úvěru ve výši 
22,8 milionu korun a bude ukončena 
koncem září. 

„V dalších letech plánujeme výstavbu 
posilovny se saunou. Patro je určeno 
pro vestavbu čtrnácti bytů a v případě 
zájmu o jejich koupi letos na podzim 
budeme pokračovat s jejich výstavbou. 
Projekt jsme realizovali jako revita-
lizaci a regeneraci brownfields, tedy 
opuštěného území s rozpadajícími se 
stavbami. Jsem přesvědčen, že Dol-
ní Bečva má konečně velmi důstojné 
centrum. Toto nejmladší náměstí na 
Valašsku ozdobí socha svatého Aloise. 
Tohoto patrona mládeže a studentů 
nám darovali manželé Dalibor a Hana 
Černí z rakouského Bregenzu. Socha 
stojí u Kempu Pod lipami a nejdříve 
ji musíme restaurovat. A kdy předáme 
občanům centrum do užívání? Zřejmě 
letos na podzim,“ dodal P. Mana. 

Text a foto: T. Arťušenková

Panel s valašskou hymnou

Patron mladých a studentů

Pítka na náměstí si užívají v letních dnech hlavně děti.

Palce na tribuně držel fotbalistkám i sta-
rosta Dolní Bečvy Pavel Mana, který při-
šel povzbudit svou kolegyni z obecního 
úřadu v dresu číslo 16 Janu Vavřínovou.

Na hlavní utkání Dolní Bečva A 
– Olomouc A se Olomoučané dostavili 
s celým kádrem 30 hráčů včetně kapi-
tána Radima Kučery, Brazilce Daniela 
Rossiho, nové posily Marka Heinze a 
s trenérem Zdeňkem Psotkou. Výsledek 
– 3:7 (0:6). Všem naskrz promoklým 
fotbalistům fandily neuvěřitelné čtyři 
stovky diváků. Po zápase si přišli na své 
lovci autogramů, tentokrát je rozdávali 
R. Kučera a M. Heinz.

Fotbalistům popřáli výdrž do dalších 
let starosta Pavel Mana, dolnobečvan-
ský farář P. Petr Dujka a také účastník 
několika olympiád, sportovní nadšenec 
a pamětník Radko Linhart (letos osla-
ví devadesátiny). Jako zázrakem právě 
těchto 15 minut nepropršelo.          (ta)

                         Foto: FC Dolní Bečva

Oslavy 70. výročí založení fotbalového klubu FC Dolní Bečva se konaly první 
prázdninový víkend. A jak přiznávají jejich organizátoři, horší datum si snad ani 
nemohli vybrat. Počasí se, bohužel, nevydařilo.

Oslavy vysvěcení kostela se vydařily

Děkovná mše svatá za přítomnosti hlavního celebranta Mons. Jana Graubnera, arci-
biskupa olomouckého, zahájila 10. července oslavy desátého výročí vysvěcení Filiálního 
kostela sv. Zdislavy v Prostřední Bečvě. Kostelní výbor a farní společenství připravily při 
této příležitosti výstavu fotografií ze života farnosti od Františka Křenka a také DVD se 
snímky, které dokumentují celou historii vzniku nového Božího stánku.

K odpolední zábavě přispělo vystou-
pení sboru Schóla sv. Zdislavy, lidové-
ho vypravěče a zpěváka Franty Uhra 
z Lanžhota i dechové kapely Záhořané 
a pochopitelně občerstvení, o něž se tra-
dičně mimo jiné postarali členové mysli-
veckého spolku a sdružení hasičů. 

Sváteční den se pro mnohé přítomné 
stal příležitostí zavzpomínat na úplné 
začátky, kdy nový kostel byl pouze 
snem. „Chtěli jsme umožnit občanům 
pravidelné návštěvy svatostánku. Pro-
blémy s účastí na bohoslužbách a dal-
ších akcích měly totiž kvůli špatnému 
autobusovému spojení dvě třetiny věří-
cích. Někteří místo do farního kostela 

v Hutisku začali jezdit na Horní Bečvu 
nebo do Rožnova,“ vzpomíná Josef 
Matušík, jeden z iniciátorů výstavby 
kostela v Prostřední Bečvě. 

Od myšlenky k realizaci však bylo 
velmi daleko. I když základní kámen 
posvětil papež Jan Pavel II. při svatoře-
čení Zdislavy a Jana Sarkandra v Olo-
mouci 2l. května 1995, začal se kostel 
i pastorační místnosti stavět podle 
návrhu architekta Jana Kováře z Opavy 
teprve v roce 2000.

„Byla to hodně náročná doba, ale 
moc krásná. Při práci se vystřídal velký 
počet věřících i těch bez vyznání, zná-
mí a firmy místní i ze sousedních obcí 

a měst,“ dodává J. Matušík. Například 
pozemek darovala obec Prostřední Beč-
va, která rovněž postavila přístupovou 
cestu, chodník a parkoviště. V roce 2002 
přibyl nový hřbitov. Sochy sv. Zdislavy a 
tělo Krista za oltářem jsou dílem opav-
ského akademického řezbáře Jiřího Klí-
my. Okna, lavice a dveře kostela vyrobila 
firma Kuchař z Ústí u Hranic, obětní 
stůl, ambon, svatostánek a kříž věno-
vali věřící z Německa. Křížovou cestu 
vyřezal František Chovanec z Rožnova 
pod Radhoštěm a vitráže oken zhotovila 
firma Hoplíček ze Zábřeha na Moravě, 
věžní hodiny dodala firma Jana Kopřivy 
z Ivanovic na Hané. 

Kostel byl vysvěcen 14. července 
2001. Peníze na jeho výstavbu a vnitřní 
vybavení ve výši 17 milionů korun byly 
získány z darů obce, okolních farností, 
sponzorů a věřících.  

Text a foto: T. Arťušenková

Na sváteční mši svatou se sjeli příznivci kostela sv. Zdislavy z širokého okolí.

Starosta obce Radim Gálik přivítal 
Mons. Jana Graubnera.

Výstavou fotografií prováděl jejich 
autor František Křenek.

Sváteční příležitost si nenechaly ujít 
ani mladé rodiny.

Zprávičky ze sportu

" Soutěž o pohár
První ročník soutěže v požárním úto-

ku s názvem o Pohár starosty obce se 
konal 2. července v Prostřední Bečvě. 
Na startu se sešla družstva dobrovol-
ných hasičů z Dolní Bečvy, Prostřední 
Bečvy, Horní Bečvy, Hutiska-Solance, 
Komárovic, Starých Hamer, Velkých 
Karlovic, Tylovic a Veselé. Poháry 
obdržela první tři družstva v každé 
kategorii. 

„Naším cílem bylo připravit trochu 
odlišnou soutěž, proto jsme místo fot-
balového hřiště nebo běžecké dráhy 
zvolili jiný terén. Soutěžící museli běžet 
do kopečku, a teprve pak po rovince,“ 
říká organizátor Jan Mikulenka ze Sbo-
ru dobrovolných hasičů Prostřední Beč-
va – střed a dodal, že podle něj se akce 
vydařila. „Plánovali jsme účast aspoň 
patnácti družstev a sjelo se sedmnáct. 
Věřím, že soutěž získá své jméno právě 
svou netradičností.“ 

Pohár starosty obce za první místo 
si odvezli v kategorii mužů SDH Velké 
Karlovice, v kategorii žen SDH Komáro-
vice a v kategorii mužů nad 35 let SDH 
Prostřední Bečva.                              (ta)

" Přeborníci okresu 
Velkou radost udělali fanouškům 

i trenérům z fotbalového oddílu mladší 
žáci, kteří získali titul Přeborník okresu 
Vsetín pro soutěžní ročník 2010/2011. 
Finálový zápas se konal 18. června na 
hřišti v Prostřední Bečvě a sliboval 
velké drama v podání domácích proti 
Viganticím. Diváci z obou táborů vytvo-
řili fantastickou kulisu. Po velmi drama-
tickém a vyrovnaném utkání zvítězili 
domácí 2:1, kdy branky vstřelil Marek 
Fiurášek a Jirka Solanský. Za soupeře 
skóroval Vojtěch Holub. Fotbalovému 
mládí i jejich trenérům Jiřímu Fiuráš-
kovi a Radimu Mičkalovi k úspěchu 
blahopřejeme!                                 (ta)
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